

ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦਾ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਸਾਨੂੰ ਬਦਲ ਕੇ ਚੰਗਾ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹੈ।

ਪ੍ਰਾਥਨਾ : “ਪਿਆਰੇ ਪਿਤਾ, ਕਿਰਪਾ ਕਰ ਇਸ ਪੜਾਈ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾਲ ਬੱਚੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜਾਣ ਸੱਕਣ। ਇਹਨੂੰ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕਰ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੁਆਰਾ ਬਦਲ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਚਲਾ।”

ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਕੰਮ ਚੁਣੋ, ਜਿਹੜੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ, ਉਸ ਜਗ੍ਹਾ ਦੇ ਰੀਤਿ-ਰਿਵਾਜ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਣ। ਇਸ ਪਾਠ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਵਾਸਤੇ ਸ਼ਹੀਦ ਇਸਤੀਫਨ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਕਹੋ। ਜਿਹੜੀ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 6:8-15, 7:51-60, ਵਿਚ ਜਾਣੋ ਕਿ ਪ੍ਰਭੂ ਦੀ ਆਤਮਾ ਨੇ ਇਸਤੀਫਨ ਨੂੰ ਇੱਕ ਬਹਾਦਰ ਗਵਾਹ ਯੀਸ਼ੂ ਵਾਸਤੇ ਬਣਾਇਆ। ਇਸਤੀਫਨ ਨੇ ਕਿਹਾ, ਅਤੇ ਯਹੂਦੀ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬੜਾ ਬੁਰਾ ਲੱਗਿਆ।



ਇੱਕ ਵੱਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕਹਾਣੀ ਦੱਸਣ ਵੀ ਤਿਆਰੀ ਕਰੋ, ਤਦ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕਹੋ।

- ਇਸਤੀਫਨ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਆਦਮੀ ਸੀ?
- ਕਿਉਂ ਕੁਝ ਨੇਤਾਵਾਂ ਨੇ ਚੁੱਪ - ਚਾਪ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਕਿਉਂ ਉਕਸਾਇਆ ਕਿ ਉਹ ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਬਾਰੇ ਵਿੱਚ ਬੁਠ ਬੋਲਣ?
- ਇਸਤੀਫਨ ਦਾ ਮਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਚੇਹਰਾ ਕਿਹੋ ਜਿਹਾ ਸੀ?
- ਇਸਤੀਫਨ ਨੇ ਮਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਿਸਨੂੰ ਵੇਖਿਆ?
- ਕੁਝ ਲੋਕ ਇਸਤੀਫਨ ਨਾਲ ਕਿਉਂ ਗੁਸੇ ਸਨ?
- ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਆਖਰੀ ਸ਼ਬਦ ਕੀ ਸੀ?

ਬੁਠੇ ਦੋਸ਼ਾ ਦਾ ਦਰਦ

- ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਹੋ ਕਿ ਉਸ ਵੇਲੇ ਦੇ ਬਾਰੇ ਯਾਦ ਕਰਨ ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਬੁਠ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਇੱਕ ਕਹਾਵਤ ਹੈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਹ ਕੁਝ ਕੀਤਾ, ਜਿਹੜਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ।
- ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੁੱਛੋ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਲੱਗਾ, ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਬੁਠਾ ਦੋਸ਼ ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੇ ਲੱਗਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕੀ ਕੀਤਾ।

ਸ਼ਹੀਦ ਇਸਤੀਫਨ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਨਾਟਕ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕਹੋ ਅਤੇ ਕਹਾਣੀ ਦਾ ਦੁਬਾਰਾ ਅਭਿਆਸ ਕਰੋ ਅਤੇ ਉਸ ਨੂੰ ਵੱਡਿਆਂ ਦੀ ਅਰਾਧਨਾ ਦੇ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰੋ। ਨੌਜਵਾਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸੈਲੂਸ, ਇਸਤੀਫਨ ਅਤੇ ਛੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਿਰੋਧ ਕਰਣ ਵਾਲੇ ਭਾਗ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕਰੋ।

ਸੈਲੂਸ “ਮੈਂ ਪੋਲੁਸ ਰਸੂਲ ਹਾਂ, ਮੈਨੂੰ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੁਝ ਦੱਸਣਾ ਹੈ, ਕਿ ਮੈਂ ਪ੍ਰਭੂ ਯੀਸ਼ੂ ਨੂੰ ਦੇਖਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਜਦ ਮੈਨੂੰ ਸੈਲੂਸ ਕਿਹਾ ਜਾਦਾ ਸੀ।” (ਪੜ੍ਹੋ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 6:8 ਇਸ ਆਇਤ ਨਾ ਪਹਿਲੀ ਆਇਤ ਤੇ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਕੇ ਪੜ੍ਹੋ)

ਇਸਤੀਫਨ (ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਖੜਾ)

ਵਿਰੋਧੀ: 1 (ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਕੇ ਜੋਰ ਨਾਲ ਚੀਕਦੇ ਹੋਏ, “ਅਸੀਂ ਸੁਣਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਸਤੀਫਨ ਮੂਸਾ ਅਤੇ ਪਰ- ਮੇਸਵਰ ਦੇ ਵਿਰੁਧ ਅਧਰਮ ਦੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ।”

ਸੈਲੂਸ : (ਪੜ੍ਹੋ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 6:12 ਪਹਿਲੀ ਆਇਤ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 13 ਤੱਕ)

ਵਿਰੋਧੀ 2: ਗੁੱਸੇ ਨਾਲ ਚੀਕਦੇ ਹੋਏ ਦਾਵਾ ਕਰੇ, ਜਿਹੜਾ ਕਿ ਸਾਬਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ (ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 6: 13-14)

ਸੈਲੂਸ (ਪੜ੍ਹੋ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 6:15 ਅਤੇ 7:1)

ਇਸਤੀਫਨ (ਪੜ੍ਹੋ ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਸਬਦ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 7:2-3)

ਸੈਲੂਸ ("ਇਸਤੀਫਨ ਇਜ਼ਰਾਇਲ ਦੇ ਇਤਹਾਸ ਨੂੰ ਥੋੜੇ ਜਿਹੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ।")

ਇਸਤੀਫਨ (ਪੜ੍ਹੋ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 7:51-52)

ਸੈਲੂਸ (ਪੜ੍ਹੋ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 7:54-55)

ਇਸਤੀਫਨ (ਉਪਰ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਦੇ ਅਤੇ ਚੀਕਦੇ ਹੋਏ ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਸ਼ਬਦ (ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 7:56)

ਵਿਰੋਧੀ (ਦੋਵੇਂ) : (ਭੱਜਕੇ ਇਸਤੀਫਨ ਨੂੰ ਖਿੱਚ ਕੇ ਕਮਰੇ ਦੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਵੱਲ ਜਾਣ)

ਸੈਲੂਸ (ਪੜ੍ਹੋ ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 7:57-58) ਖੁੱਲਕੇ ਸਮਝਾਉ "ਸੈਲੂਸ ਤੂੰ ਹੀ ਸੀ)

ਵਿਰੋਧੀ: (ਦੋਵੇਂ) ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਉਪਰ ਪੱਥਰ ਚੁਕੇ ਮਾਰਦੇ ਹੋਏ ਨਾਟਕ ਕਰਨ।

ਇਸਤੀਫਨ (ਪੜ੍ਹੋ ਇਸਤੀਫਨ ਦੇ ਵਚਨ, ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 7:59-69 ਵਿੱਚ)

ਵੱਡਿਆਂ ਬੱਚਿਆਂ ਕੋਲੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੁੱਛੋ, ਜਿਹੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਸਨ। ਕਿ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨੇ ਇਸਤੀਫਨ ਨੂੰ ਯੋਗ ਬਣਾਇਆ। ਉਹ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਭਾਗ 1 ਵਿੱਚ ਵੀ ਇਸਤਮਾਲ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਕਵਿਤਾ : ਯਸਾਯਾਹ 61:1-2 ਦੇ ਤਿੰਨ ਹਿੱਸੇ ਦਾ ਵਰਨਣ, ਤਿੰਨ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਿਖਾਉ। ਉਹ ਇੰਨਾ ਦਾ ਵਰਨਣ ਵੱਡਿਆਂ ਲਈ ਵੀ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਪ੍ਰਭੂ ਯਹੋਵਾਹ ਦਾ ਆਤਮਾ ਮੇਰੇ ਉੱਤੇ ਹੈ,

ਏਸ ਲਈ ਜੋ ਯਹੋਵਾਹ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਮਸਹ ਕੀਤਾ,

ਭਈ ਗਰੀਬਾਂ ਨੂੰ ਖੁਸ਼ ਖਬਰੀ ਸੁਣਾਵਾਂ,

ਉਸ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਘੱਲਿਆ ਹੈ,

ਕਿ ਮੈਂ ਟੁੱਟੇ ਦਿਲ ਵਾਲਿਆ ਦੀ ਪੱਟੀ ਬੰਨਾ,

ਅਤੇ ਪੰਸ਼ੂਆ ਨੂੰ ਛੁੱਟਣ ਦਾ

ਅਤੇ ਅਸੀਰਾਂ ਨੂੰ ਖੁੱਲਣ ਦਾ ਪਰਚਾਰ ਕਰਾਂ

ਭਈ ਮੈਂ ਯਹੋਵਾਹ ਦੇ ਮਨ ਭਾਉਦੇ ਵਰੇ ਦਾ,

ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਪਰਮੇਸਵਰ ਦੇ ਬਦਲਾ ਲੈਣ ਦੇ ਦਿਨ ਦਾ ਪਰਚਾਰ ਕਰਾਂ।

ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਉਦਾਰਣ ਦੇ ਨਾਲ ਦੱਸੋ।

- ਬੱਚੇ ਇੱਕ ਟੁੱਟੀ ਹੋਈ ਜੰਜੀਰ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਉਦਾਰਣ ਵਾਸਤੇ ਕਿ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਕੀ ਕਰਦੀ ਹੈ।
- ਬੱਚੇ ਉਸ ਤਸਵੀਰ ਨੂੰ ਵੱਡਿਆਂ ਨੂੰ ਦਿਖਾਉਣ ਅਤੇ ਦੱਸਣ ਕਿ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸਵਰ ਦੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਭਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਾਪਾਂ ਅਤੇ ਬੁਰਾਈ ਦੀ ਜੰਜੀਰ ਨਾਲ ਅਤੇ ਮੌਤ ਦੇ ਸ਼ੈਤਾਨ ਤੋਂ ਛੁੱਟਕਾਰਾ ਦਿਵਾਉਂਦੀ ਹੈ।



ਯਾਦ ਕਰੋ ਯਹੂਨਾ 20:22 ਵੱਡੇ ਬੱਚਿਆ ਨੂੰ, ਯਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿਓ ਅਫਸੀਆ 1:13-14

ਆਤਮਾ ਦੇ ਫਲਾ ਦੇ ਬਾਰੇ ਦੱਸਣ ਲਈ ਪੜੋ ਗਲਾਂਤੀਆਂ (5:19-25)

ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਕੇ ਸਮਝਾਉ ਕਿ ਪਾਪੀ ਸਰੀਰ ਦੇ ਕੀ ਕੰਮ ਹਨ, ਅਤੇ ਇਹਦੇ ਤੋਂ ਵੱਖ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਨਾਲ ਭੌਤਿਕ ਗੁਣਾ ਦੇ ਬਾਦ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ ਇਹ ਸ਼ੁੱਠੀ ਵਿੱਚੋਂ:

ਸਰੀਰ ਅਤੇ ਆਤਮਾ ਦੇ ਫਲਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁੱਠੀ

ਸਰੀਰ ਦੇ ਕੰਮ, ਬੁੱਠੇ ਕੰਮ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਕਰਦੇ ਹਨ,

ਉਨ੍ਹਾਂ ਪਾਪਾਂ ਦੇ ਕਾਰਣ ਗਲਾਂਤੀਆਂ 5:19-21

ਲੁੱਚਪਣਾ ਸਾਧਕਾ ਨੇ : ਦਾਉਦ ਨੇ

ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਆਦਮੀ ਦੀ ਔਰਤ ਨੂੰ ਚਾਹਿਆ।

ਗੰਦ ਮੰਦ, ਹਰਾਮਕਾਰੀ, ਫਜ਼ੂਲ ਖਰਚ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਪੁੱਤਰ ਹਮੇਸ਼ਾ ਬੁਰੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਮੂਰਤੀ ਪੂਜਾ, ਜਾਦੂਗਰੀ, ਅਜਰਾ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਮੂਰਤੀ ਪੂਜਾ ਦੇ ਕਾਰਨ ਆਪਣੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਗਵਾ ਦਿੱਤੀ।

ਨਫਰਤ, ਸੈਲੂਸ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਨਫਰਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਸਤਾਇਆ।

ਹਸਦ ਅਤੇ ਵਿਰੋਧ- ਯਹੂਨਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਯੂਸਫ ਨੂੰ ਹਸਦ

ਕਰਕੇ ਹੀ ਗੁਲਾਮੀ ਵਿੱਚ ਵੇਚ ਦਿੱਤਾ।

ਕ੍ਰੋਧ ਹੱਦ ਨਾਲੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਕਰਨਾ, ਯਹੂਨਾ ਆਪਣੇ ਵੈਰਿਆ ਨੂੰ ਅੱਗ ਲਾ ਕੇ ਮਾਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਸੀ।

ਸਵਾਰਥੀ ਪਣ ਦਿਖਾਉਣਾ - ਯਾਰੂਬ ਨੇ ਏਸਾਉ ਦੀ ਜਾਏਂਦਾਦ ਨੂੰ ਧੋਖੇ ਨਾਲ ਲੈ ਲਿਆ।

ਝਗੜੇ, ਮਤਭੇਦ (ਫੁੱਟ) ਅੰਤਰਕਿੱਯਾ ਦੀ ਕਲਸਿਆ ਨੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਵਿੱਚ ਫੁੱਟ ਪਾਈ।

ਬਦਮਸਤੀਆ, (ਨਸ਼ੇ 1) ਕੁਰੰਯਆ ਵਿੱਚ ਇਹ ਦੋਸ਼ ਸਨ।

ਆਤਮਾ ਦਾ ਫਲ - ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਸਾਨੂੰ ਸਹੀ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਗਲਾਂਤੀਆ 5:22-23

ਪਿਆਰ ਦਾਉਦ ਨੇ ਪਛਤਾਵਾ ਕਰਕੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੂੰ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਚਾਹਿਆ (2 ਸੰਮੂਏਲ 11-51)

ਆਨੰਦ - ਉਹਨੂੰ ਖੁਸ਼ੀ ਜਦੋਂ ਉਹ ਪਛਤਾ ਕੇ ਘਰ ਵਾਪਿਸ ਆਇਆ ਲੁਕਾ 15:11-13

ਸ਼ਾਂਤੀ - ਅਜਰਾ ਨੇ ਆਪਣੇ ਯਹੂਰੀ ਮਿੱਤਰਾ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਲੱਭਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ (ਅਕਰਾ :9)

ਧੀਰਜ - ਸੈਲੂਸ ਨੇ ਬਰਾਈ ਨੂੰ ਧੀਰਜ ਨਾਲ ਰਹਿੰਨਾ ਸਿਖਿਆ (ਰਸੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 9)

ਦਿਆਲਗੀ - ਯਹੂਦਾ ਨੇ ਬਾਦ ਵਿੱਚ ਦਿਆਲਗੀ ਦਿਖਾਈ ਉ343 37-44

ਭੌਲਿਆਈ - ਯਹੂਦਾ ਨੇ ਬਾਦ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਬੜੀ ਭਲਿਆਈ ਕੀਤੀ। ਯਹੂਨਾ - 9:54

ਵਿਸ਼ਵਾਸ - ਯਾਰੂਬ ਨੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਤੇ ਕੀਤਾ, ਤਾਕਿ ਉਹ ਉਹਦੀ ਮੰਦਦ ਕਰੇ (ਉ343 25-29-34 ਬਾਪ 27 ਅਤੇ 47

ਨਰਮਾਈ - ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆ ਨੇ ਅੰਤਰਕਿੱਯਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਂਤੀ ਪਾਈ।

ਸੰਜਨ-ਕੁਰੰਯੀਆ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਦੁਆਰਾ ਪਾਕ ਕੀਤੇ ਅਤੇ

ਧਰਮੀ ਠਹਿਰਾਏ ਜਾਉਗੇ। (ਕੁਰੰਯੀਆ 6:9-11)